



# 秦 潭 学 子

### 团委主办

总第18期 2010年6月

主编:刘惠然

副主编:高兆年

版面设计:王宗林 高兆年

本版指导老师:高润霞  
本版责任编辑:谢冬冬

## 推进示范高职院校建设, 引领高职教育持续健康发展

现代国民教育体系包括基础教育、职业教育、高等教育。高等职业教育在这个体系中具有不可替代的地位。我国高等职业教育在改革开放30年来取得了长足的进步, 为国家培养了大批高素质技术技能人才, 为经济社会发展做出了重要贡献。但是, 我国高等职业教育在快速发展的同时, 也面临着一些亟待解决的问题。推进示范高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。

《国务院关于大力发展职业教育的决定》要求, 国家在“十一五”期间实施国家示范性高职院校建设计划。推进示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。

1. 建设国家示范性高职院校是适应我国经济社会发展的迫切需要。随着产业结构优化升级, 对高素质技术技能人才的需求日益迫切。示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。

2. 建设国家示范性高职院校对大力发展中国特色的高职教育具有重要的战略意义。示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。

3. 通过实施国家示范性高职院校建设, 必将建成一批世界先进水平的高职院校, 有利于凝聚全社会重视高职教育的共识, 优化高职教育的改革发展环境, 提高高职教育的社会认可度。

示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。

## 2008年度安徽省省级示范性高职院校评审标准(试行)

本标准适用于独立设置、至少有三届(含三届)全日制普通高等职业院校的普通高职高专院校。申报的院校应具有鲜明的高等职业教育特色、良好的发展条件和较强的发展潜力, 在发展环境、领导力量、综合实力、教育改革、专业建设和社会服务等方面处于领先地位, 重点建设专业符合地区、行业支柱产业规划, 并且得到有关部门、举办方的全力支持。

近三年内, 经审查有下列情况之一且情节严重的院校, 以及申报重点建设专业方向与当地、行业支柱产业领域不一致的院校, 均暂不列为评审对象:

1. 基本办学条件有红、黄牌记录的;
2. 有校园不稳定事件, 并已造成一定后果的;
3. 在招生中有违规行为和虚假宣传的;
4. 有乱收费或违规收费行为的;
5. 当地人民政府已将其列入升本规划的;
6. 毕业生首次就业率低于70%, 或低于全省(区、市)平均就业率的;
7. 在合作办学中不遵守规范行为的;
8. 在国家和省资助或奖励项目中有弄虚作假行为的;
9. 有其他严重不诚信行为的。

(具体评分标准见下表)

序号	主要方面	关键因素	内涵说明	分值
1	发展环境	举办方支持	举办方为院校依法自主办学提供了良好的政策保证和制度环境。 举办方给予院校不低于全省生均经费标准经费支持和专项经费投入。 举办方完成了院校办学基本条件建设, 并承担了建设的主要经费。 院校所在地政府(行业、企业)对院校的校企合作、兼职教师聘任、学生生产性实训和顶岗实习有政策措施和制度保障。 以学校为核心, 教育行政部门引导, 社会参与的办学保障体系已经建立, 运行有序, 效果显著。	10
		领导能力	学校领导班子健全, 群体结构合理, 班子团结, 勤政、廉洁, 在学校有很高的亲和力、凝聚力、号召力, 已成为学校事业发展的核心。党政一把手有强烈的事业心和责任感, 具有较强的领导力、执行力、学习力、创造力; 办学理念先进, 表率作用好, 威信高。 院校(校)长注重教育观念的更新和先进理念的传播; 具有战略思维和科学决策的能力; 富有创新精神, 勇于开拓; 善于沟通协调, 整合社会资源; 李洪平, 视野开阔, 具有人格魅力。	6
3	综合水平	办学理念	学校定位科学、准确; 办学宗旨、服务方向明确; 严格依法自主办学; 适应区域(或产业、行业、企业)经济建设一线的需求和发展, 在本省(本行业)有较大影响。 加强内涵建设, 强化特色, 提高质量, 教学工作已成为学校发展的重心, 并列入学校“十一五”规划重点建设内容。	4
		师资队伍	根据工学结合人才培养模式改革的需要, 完善人事分配和管理制度及激励政策, 成效显著。 注重“双师结构”和“双师素质”, 专任教师中具有企业生产一线工作经历的比例高, 实践教学能力强。 聘请了解行业企业发展趋势、熟练掌握最新技术的企业行业一线技术人员担任兼职教师的比例高, 已初步形成实践教学主要由具有相应高技能水平的兼职教师讲授的机制, “双师结构”合理。	8
		实践条件	校外实训基地能满足教学的需要, 管理规范, 运行状态良好。 与企业、行业紧密结合, 初步建立校内生产性实训基地的校企联合新模式。 设施经费投入有保证, 设备维护, 材料消耗经费补充有保障, 已进入良性运行轨道。	6
		教育教学质量监控	教育教学管理系统适应教学改革和人才培养模式创新需要, 管理团队结构优良, 理念先进, 执行严格。 各教学环节建立了质量标准和工作规范, 质量评价、考核、激励等管理制度健全, 过程管理严格, 形成了持续改进的人才培养质量保障体系。 注重对学生职业道德、技术知识、操作技能和基本职业素养的全面养成, 积极引导学生进行职业生涯规划, 开展就业指导与服务, 就业率稳步提高。	8
4	教育变革	社会评价	校外实训基地能满足教学的需要, 管理规范, 运行状态良好。 与企业、行业紧密结合, 初步建立校内生产性实训基地的校企联合新模式。 设施经费投入有保证, 设备维护, 材料消耗经费补充有保障, 已进入良性运行轨道。	8
		人才培养	积极推行工学结合的人才培养模式, 通过校企合作、产学研合作, 探索订单培养、工学交替、任务驱动、项目导向、顶岗实习等有利于增强学生能力的教学模式。 突出教学过程的实践性、开放性和职业性, 注重学生校内学习与实际工作的一致性, 校内成绩考核与企业实践考核相结合, 课堂与实训地点的一体化。 强化实验、实训、实习三个关键环节, 校内生产性实训有较高的比例, 学生至少有半年时间到企业等用人单位顶岗实习。	9
5	重点(特色)专业建设	教学改革	以提高教学效果为目的, 系统设计课程设置与课程内容, 改革教学方法和手段, 融“教、学、做”为一体, 强化了学生职业能力的培养。 与行业企业合作开发课程, 根据技术领域和职业岗位(群)的任职要求, 参照相关的职业资格标准, 改革课程体系和教学内容, 并取得一定成效。 每年有专项教学改革研究经费, 校领导以及教学管理部门负责人带头参加教育教学研究。	6
		专业建设	跟踪市场需求变化, 主动适应区域经济和行业发展的需要, 及时有效调整课程建设, 建立了以用人单位相关人员为主体的专业建设指导委员会, 用人单位参与了专业基本建设和其他教学环节, 在学校与行(企)业之间形成了良性互动。 建立了以重点专业为龙头、相关专业为支撑的专业群, 为促进区域经济和企业发展发挥了积极作用。	4
6	重点(特色)专业建设	课程建设	开发以企业工作过程为课程设计基础的教学内容, 实施以真实工作任务或社会产品为载体的教学方法, 建立突出职业能力和素质培养的课程标准, 规范课程教学的基本要求, 提高课程教学质量。 重视优质教学资源和网络信息资源的利用, 有国家级或省级精品课程, 实现优质教学资源的共享。 教材建设有计划、有措施、有成效, 特别重视与行业企业共同开发紧密结合生产实际的实训教材。	6
		实践教学	积极探索由学校提供场地和管理, 企业提供设备、技术和师资支持, 校企合作共同设计和系统组织实训教学的实践教学模式, 大力推进校外顶岗实习工作, 注重校内生产性实训与校外顶岗实习的有机衔接与融合, 确保顶岗实习在毕业前有半年以上的顶岗实习工作经历, 学生实际动手能力有显著提高。 加强对顶岗实习过程的管理, 切实在顶岗实习中体现与工作过程相结合的学习模式。 充分利用现代信息技术, 开发虚拟工厂、虚拟车间、虚拟工艺、虚拟实验, 为实践性强的理论教学提供了多种有效途径。	6
7	社会服务	职业培训	高度重视学生的职业道德教育, 在培养学生诚信品质、敬业精神和责任意识方面有所成效。专业教学计划能较好地体现以素质教育与职业能力培养为主线, 知识能力素质培养相协调, 专业实践(3)教学时间不少于整个教学时数的1/2。推行“双证书”制度, 强化学生职业能力的培养, 建立了职业技能鉴定机构, 开展职业技能鉴定工作, 使有相应职业资格证书专业的毕业生取得“双证书”的人数达到80%以上。积极参与各项职业技能竞赛, 在省级技能大赛等竞赛活动中获得优胜以上的奖项。	6
		辐射带动作用	根据社会、企业、农村劳动力转移等的需要, 积极承担非学历的短期职业技能培训和岗位培训任务, 年培训人次不少于在校生人数的一半。 积极开展面向社会的实际需要的新产品、新工艺开发等技术服务, 近三年的技术服务年平均到账额不低于学校总收入的3%。 学校的办学理念、办学特色和办学成果已被企业、行业所肯定, 并在全省产生了积极影响。 学校有强烈的社会使命感, 主动承担本地区高等职业院校的带动作用, 与其它院校签订了对口交流协议, 并在师资培训、实训基地共享等方面合作取得一定的成绩。 积极开展国际国内合作交流, 在引进先进的教师职业资格标准、课程体系及课程标准、师资培训与培养等方面有实质性的进展。	8

示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。

示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。示范性高职院校建设, 是引领高职教育持续健康发展的关键举措。



## QQ依赖症,有话QQ说

当一个中国网民打开电脑,他会先登录QQ,再登录MSN。也许他并不想聊天,但挂机是一种习惯。在中国,网络聊天被视为意见正正经事。人们对网络的依赖,早已从最初的满足好奇和寻求便捷,发展成为一种必不可少的交际、沟通方式。无论交友、办公还是谈恋爱,网络聊天在人际关系中占举足轻重的地位,越来越多的人习惯于躲在电脑后面,用打字替代说话,用表情符号传递情绪。由于与人直面接触的机会减少,人与人之间的情绪难以真切地感受到,对自己的心理调节和人际交往都会产生负面影响。

主要症状:

1. 一开机先登录QQ,看有谁在线然后隐身。
2. 打字飞快,熟练掌握各种时髦网络词汇,至少有5个以上的QQ群。
3. 听到有人咳嗽会莫名紧张,看是不是有系统消息。
4. 心情一起起伏马上改个性签名、改资料、换头像,得了强迫症。
5. 结识新朋友先加QQ,不加等于没认识这个人。
6. 如不能上网,一定要手机在线。24小时挂机。
7. 只喜欢打字,不喜欢说话,常面对电脑沉默一整天。
8. 收集各种聊天表情,有3、4个最能表达自己情绪的表情。



患病人群:

学生、白领、SOHO一族

杀伤力诊断:

1. 语言能力有所退化,社交营养不足
2. 越聊越孤独,危害身心健康

心理医生告诉你:

网络聊天依赖症像感冒,不到发烧没人重视。对于这种可达可小的病,自己的态度很重要。不要等到病情恶化、交际呢吧管理丧失殆尽才悬崖勒马。

1. 整理电话簿,杜宇朋友见面聊天。现在起要妥善保管电话簿,以后与朋友联系尽量约见面,时间、地点实在不允许,至少要打电话不呢不过怕麻烦。

2. 努力将线上好友变成线下好友,反之则不行

3. 不聊QQ不会失去朋友,如果一定会失去,这个人也不算朋友。聊天是一种生活方式,不少人坚信不聊天与朋友的关系会疏远,甚至有人认为会丢掉一大部分朋友资源。真正的朋友要有共同的经历,仅仅在网络中请投意合是无用而脆弱的。如果真的是你的朋友,永远不聊QQ也不会感情淡漠。

## 第二届“5.25”心理健康宣传周系列活动圆满结束

5月21日至5月27日,为进一步推进大学生心理健康教育,普及大学生心理健康教育基本知识,提高大学生的心理素质和行为应对能力,营造人人关心大学生心理健康教育的氛围,帮助大学生健康成长,特举行安庆职业技术学院第二届“5.25”心理健康宣传周系列活动。活动包括现场心理咨询、心理电影专场、心理健康训练营、心理剥夺实验及健康交流活动。

5月21日心理健康训练营及心理剥夺实验志愿者的招募拉开了心理健康宣传周活动的序幕。通过积极宣传,近百名志愿者参加到了我们的活动中来。5月23日晚的心理电影专场,近百名同学参加了本次活动。本次活动通过经典的心理及喜剧电影,极好的营造了本次宣传周的“舒解压力,释放激情”主题。

5月24日,我院心理健康协会联合心理专业同学,在院心理剥夺实验的会场上,进行了心理剥夺实验的现场交流及志愿者招募活动,数十名同学参加了心理剥夺实验的现场交流及志愿者招募活动,同学们踊跃参加,现场气氛热烈,反响深远。

5月26日,院心理咨询中心联合心理健康协会的会员组织以“舒解压力,释放激情”为主题的现场咨询及宣传活动,通过工作人员的努力,活动基本取得了预期的效果,结合心理游戏让同学在一天天的活动中充满了欢笑,同时也让同学们理解了心理游戏的作用。5月27日,心理健康训练营再一次组织了三十多名同学参加,心理咨询中心的何世亮老师带领训练营同学一起体验了放松心情及管理情绪的感觉。



## 享受忙碌

编辑寄语:也许本该充实忙碌的大学生活会让你觉得疲惫,也许你的生活并不那么充实,也许你会抱怨即使忙碌的生活也没什么真正的意义。可是,我想说的是,生活是一种享受,无论你处在什么样的环境中,请让我们用心去享受着忙碌的生活。

意大利一名叫阿尔多·阿尔马蒂的老人,是一位滑雪和登山运动的爱好者,50岁那年,他开始学习滑雪和登山,坚持不懈,终于在88岁那年登上了意大利北部多洛米蒂山区海拔2999米的拉瓦雷多峰。

无独有偶,三位探险家——英国人布兰特、瑞典人林斯特兰和美国福赛特,希望乘热气球做不间断的环球飞行。为了这个梦想,他们锲而不舍地努力着,忙碌着,尽管他们都是亿万富翁,尽管他们可以享受悠闲的生活。

在忙碌中享受生活,在忙碌中领悟生活中的真谛,这就是有质量的生活。

忙碌能像财富、幸福那样享受吗?回答是肯定的。美国有一位叫雷莉丝的儿科医生,她退休后在91岁高龄时又开了诊所,每天仍然忙碌着。经她治愈的儿童不计其数,更让人惊奇的是她已经100多岁了,仍然在她的岗位上忙碌着。雷莉丝等人为什么要放弃安逸、幸福的生活,而要选择忙碌?或许,我们可能从老人的话里找到最佳答案,她说:“只要有工作,我就感到其乐无穷。”或许,这就是享受忙碌的乐趣了。

一些人的忙碌能给人们带来价值和幸福。被誉为“杂交水稻之父”的袁隆平,他的忙碌解决了中国人的吃饭问题;爱迪生的忙碌让世界变得一片辉煌;莱特兄弟的忙碌,使人们渴望飞翔的愿望变成了现实,从此改变了天空;而被称为“当代毕口”王选的忙碌,使国产照排系统技术逐步走向成熟,铅字印刷成过去。对这些人来说,惟有工作才是生命的精髓所在。

美国成人教育家卡耐基说过:“要忙碌,要保持忙碌,它是世界上最便宜的药——也是最好的药。”在人生中尽情地享受忙碌吧,忙碌让你精神焕发,魅力无穷;让你潇洒自信,思维活跃;忙碌让你爱别人,别人也爱你;忙碌给别人带来愉快,也给自己带来欢乐。

忙碌让生命打磨得像钻石般熠熠发亮,迸射出迷人的光彩;忙碌着的人是幸福的。



## 白杨

眺望天空，大堆大堆的云朵汹涌地涌向这个凌乱的小城，鸽子像迷途了一般在城市的上空拍打着沉重的翅膀。春天到了，可是小城的天空阴暗，没有温暖。这让我开始想念……

想念那条狭长的土道，和土道上那怡人的绿色。那里的春天，有灿烂的春色和无边的美景，不会有小城里的阴暗与沉闷。那里，还有让我朝思暮想的白杨。印象里，它们永远都会以一种固执的姿态手拉着手，为我指引着光明的道路。

它们不必忍受汽车的鸣笛和人群的喧嚣，不必接受城市的规划与修整，它们永远都能以最繁盛的模样绿满整片天空。我喜欢并习惯了靠在它的树干做梦，梦着我的童年、我的过往、我的青春。

我在逐渐成长，在日益繁重的学业下，我已很少再认真注视我的白杨，它们晃动着有清晰脉络的叶子，一路看我成长，从不凋落。而我，最终还是要离开的。踩着一路泥泞的路，我小心翼翼，身心俱疲，很少能再抬头看看我的白杨。而头顶的天空，也一路阴沉。

但我真心希望，在这段苔藓与蔷薇反反复复交杂的潮湿岁月里，我的白杨能冲破层层阴暗接触到阳光，因为我知道，只要它抖一抖枝干，闪烁的露珠就会掉落到我的掌心，带给我璀璨的星空，或温暖的阳光。

我越走越远，远到我早已数不清自己的脚印，远到，我再也看不清来时的路……我再也没有见到过我的白杨了，在我骄傲的、倔强的或者任性的对抗这个世界的时候。我清楚地知道，自己的内心深处，依然有那么一处柔软，是留给我的白杨的。我始终相信，我的白杨一定会在原地等着我，每当我这样想的时候，心里就会有白杨树哗啦啦的声音触痛心尖。

我知道，那是我我一直不忍丢弃的美好。?我想，总有一天，我会回去的。

也许，我走的实在太远了，连心，都累得没了激情。我想，我应该回去看看我的白杨。于是，我坐上了归去的车。车子在这座城市转了很久，不知道是城市太大，还是天空过于阴暗，我一直都找不到出口。那条乡村土路上的白杨，变成了一个依稀的梦。

当车子抛锚在一个十字路口的时候，我感觉到了掌心有露珠的湿润，但我没有看到它折射的五光十色，心霎时乱了方寸。我赶忙跳下车，脱了鞋，用双脚去感受那多年未曾赤脚踩过的土地。然而，我所到之处，泥土冰凉，惊蛰早就过了，土路上没有蚂蚁。春天早就来了，我头顶的天空却没了绿意，甚至没了干，没了枝，只见一棵棵写满年轮的树桩，在仰望着天空，仰望着我，似在等待一个答案……

我知道，是我回来得太晚了。如果我能早些回来，我的白杨，肯定还会在那里等我……

09电艺(1)班 常文芳

## 做个感恩的人

当时光把你抛向阴霾，你才会明白，原来幸福就是怀有一颗感恩之心。

——题记

鲜花感恩雨露，因为有雨露的滋润，鲜花才绽放得绚丽夺目；小草感恩大地，因为有大地呵护，小草才长得顽强葱绿；绿树感恩阳光，因为有阳光的照耀，绿树才长得蓬勃招展；我们要感恩生活，因为有生活的历练与成长，我们从懵懂走向成熟，在不断的成长，进步。

学会感恩的人生是精彩的。无论是分享心中那份无比的喜悦还是分享心中那缕沉重的忧伤，我们都会用积极、乐观的心态去面对生活的历练。因为感恩，使我们在失败时看到差距，在不幸时得到慰藉、获得能量。感恩激发我们挑战困难的勇气，进而获取前进的动力。心怀感恩，时时阳光明媚，处处鸟语花香。



予，感恩母亲的赐予我生命。怀有感恩之心，做个感恩的人，让我们快乐地享受世界的温馨，每天都生活在多彩的世界中。因为鲜花的绽放，鸟儿的歌唱，让我们拥有了快乐的好心情。在这个充满生机的世界，春夏秋冬，四季转换，万物生长，一切都是大自然的杰作。因此，我们也应该感恩自然的恩惠。

放眼花草翠绿，我感恩大自然的无尽美好，感恩上天的无私给予，感恩大地的宽容博大。生活的每一天，我都充满着感恩情怀，我学会了宽容，学会了承受，学会了付出，学会了感动，也学会了回报。我喜欢用微笑对待朋友，用微笑对待困难，用微笑对待人生。因此，学会感恩，做个感恩的人。当我们遇到困难时，朋友给了我们力量；当我们感到前途渺茫时，亲人给我们希望；当我们想半途而废时，老师给我们坚强的信念；当我们跌倒时，面对所有帮助过自己的人，我们便有了重新站起来的勇气。

让我们一起用一颗善良的心去感恩，去感谢那些曾经默默帮助过我的人。

09数控 黄顺和

## 中国画

09计算机应用技术3班  
孙永杰

## 面朝大海 春暖花开

几十年前，海子面朝大海，在铿锵声中为自己的生命画上了一个句号。不算完美，却是一种别样的选择。选择的背后，是渴望能面朝大海，春暖花开。

飞逝的年轮令人心酸，青春的理想似蜗牛在晨露中蜿蜒前行。心中有一份执着的信念，却被残酷的现实蹂躏得支离破碎。从寒暄到偶尔的心有灵犀，谁也不明白高山究竟有多高，海水究竟有多深。只能半掩面容，让另一边的脸暂时拥有灿烂的阳光。忽然间才明白，蝴蝶是飞不过沧海的，尽管怀有无尽希冀。

水的一方，没有昨天、今天、明天。海之一涯，没有前世、今生、来生。我愿掬起时间的潮沙，埋下多年前前许下的心愿。此刻，我仿佛是在时光的隧道里打滑，一不小心被抛向了无边无际的黑暗……那红色袈裟里最完美的角落，也许是旧世佚史里最精彩的华章。所思、所想，在那刹那间全部盛开又全部凋落。

生命如此短暂，谁也不愿意磕磕绊绊，一直在生活外流亡。年轻的心应该及时抓住时光的衣裳，把它揪进自己的心坎，杜绝一切繁华红尘，如烟往事。

社会变迁，总免不了伤痕累累。我没有放弃过奋斗，就像飞鸟没有放弃过飞翔一样。感受你手心的温度，我愿用竹竿将我们的船驶离枯藤败叶。前途茫茫，我坚信，超然的美景总会

不必哭泣，世间没有不老的容颜，谁也不能保证心不变。我们走在不同的路上，却在同一个地点邂逅。皱纹是蚕食青春的蠕虫，在没清醒时，却已有了像你年龄一样的道行。我们呐喊，我们寄托，都只有一个期限，那就是——一生。

前面就是浩瀚大海，已是春暖花开，让疲惫的脚丫抚摸着沙滩，留下春天的足迹。

商务日语(3)班 钱欣

## 半日浮生

(一)

傍晚，携着一缕残热，顶着几分红晕，漫无目的的，以一种缓慢而悠闲的步调，沿着校园的小径走着。

眼看夕阳染红了半边天，那淡淡的红晕，有一种似是而非的感觉。滑落的夕阳，险些便惊醒了六月的睡莲。

这个季节，哪里能见得丝毫的眷恋？凝望，那远方的暮霭凝结成一种压迫似的沉重。近一点的小山，在碧绿的湖水里呈现出褐色的倒影。近旁的垂柳，似一个粉面含春的少女，对着天然的妆镜，顾影自怜。

前方，模糊的是前人的“渔舟唱晚，雁阵惊寒”；依稀的是古朴的梦回呢喃，步履蹒跚；清澈的是心中的波澜不惊，感慨万千。

你看，天褪去了那斑驳一抹的红色，与碧绿的水交相辉映，顿时只叹那一句“流水落花春去也，天上人间”得。又何似在当年，愁云惨淡，寂寞向晚。韶华流转……这，便是我谷雨之后，惨淡经营着的春末夏初。

(二)

再看半日浮生，徒增一抹发黄的斑斓。可曾见，这样的季节，天气，变暖；时光，变短；河流，变满。慵懒的步履，旖旎了一季的干涸。隐隐约约，竟恍若一梦。

望着似水流逝的光阴，就这般从我的指尖轻而易举的逃逸，嘴角嘲弄的弧度，吟唱着谁人一世的逍遥？

秋华浮生，荏苒无痕。

(三)

五月，遥想盛唐。那某年某月的某人，来回踱步，反复轻吟：“此情可待成追忆，只是当时已惘然”。一语成谶。

可曾记得，那风生水起的时代，又是谁发出了“寄蜉蝣于天地，渺沧海之一粟”的感慨?而今，多少年过去了，不朽的绝唱仍是那般的低回婉转。依旧是那个阳光普洒的下午，从天边那轮红日传来的日光，射出万道光芒。投影于天地之间，固执、决绝。一丝一缕，都成了堪破轮回的义无反顾。

由今视昔，恍然大悟：原来，有些人有些事，是不能用“得失”去衡量的。浮动在空气中的尘埃，几乎就要被这种热烈而固执的光线，看得透明。而这种姿态，在外人看来，竟是一片宁静夹杂着一丝温暖。

是啊！那是别人的温暖，自己只有看的份，不管是怎样的一种境况，却怎么也看不烦。那一瞬，轻歌曼舞，闻者心动，听者亦然。世界上，没有谁能够了解谁，也没有谁需要去在意谁。谁也不是谁的劫难。大家，都以一种自以为是的生活方式，以一种自我欣赏的姿态看淡了世界。

清醒的人呵，遗世独立，是那般辛苦！于是，便将自己置身于茫茫人海，进行彻底的放逐，流浪……

(四)

很多时候，我在想，生命，之所以仍在传递，不知是否是为了愉悦岁月的蹉跎？而正如尘埃般不足轻重的，被佛家称为“败寇恐谏”的我们，是该骄傲，还是顿袭一股悲哀？

仰观宇宙之大，何处，又是我们心灵的栖息地？

品半日浮生，味一世笑谈。人世种种，悲欢离合，大起大落也莫过如此。

09主持与播音 李凤鸣

